



学校主办第19届中琉历史关系学术会议

发布者：余成威 发布时间：2024-11-20 浏览次数：25

会议于11月16日至18日在旗山校区宏达厅召开，由我校主办，我校闽台区域研究中心、文学院、图书馆承办，福州市人民对外友好协会及福建省大爱善行慈善基金会协办。我校党委副书记陈晓红、日本琉球大学副校长木暮一启出席会议，来自清华大学、中国社会科学院、中国海洋大学、福建师范大学、台湾“中研院”、台湾中兴大学、台北故宫博物院、日本琉球大学、东京大学、早稻田大学、名樱大学、长崎大学、冲绳县教育委员会等院校和科研机构的近120位学者参加会议。

开幕式上，陈晓红，木暮一启，日本琉球大学名誉教授、日中友好协会冲绳支部长上里贤一，台湾“中研院”人文社会科学研究中心研究员刘序枫，中国海洋大学文学与新闻传播学院院长修斌，福建省政协原副主席、我校教授王耀华分别发表致辞。他们表示，中琉历史关系研究历经30余年，成果丰硕，希望此次会议为进一步推进中琉历史关系研究带来新启示，进一步增进中国和冲绳友好关系。

在大会报告阶段，与会专家学者围绕“互动与创新——多维视阈下的中琉历史关系研究”主题，从音乐、艺术、绘画、语言、宗教、信仰等角度分享对中琉关系的见解和对未来的构想，对琉球外交关系中的“隐蔽政策”和琉球人身份认同的研究展示了中琉历史关系研究的新领域和新方向。

据悉，中琉历史关系学术研讨会肇始于1986年，是国际学术界知名的中琉历史关系研究领域的高水平学术平台，倍受中日两国及世界各地琉球历史和中日关系史研究者的关注。今年是我校第5次主办，我校曾在1994年、2002年、2011年和2017年先后成功举办中琉历史关系学术研讨会。



(闽台区域研究中心)

